

ОТЗЫВ

научного руководителя кандидата архитектуры Виленского Михаила Юрьевича о соискателе ученой степени кандидата архитектуры Веретенниковой Ксении Вадимовны, представляющей диссертацию на тему «Градостроительное планирование приаэропортовых территорий крупнейших городов России (на примере Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Новосибирска)» по специальности 05.23.22 – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Ксения Вадимовна Веретенникова в 2014 году закончила архитектурный факультет ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» по кафедре градостроительства с присвоением квалификации бакалавра архитектуры и продолжила свое обучение по программе магистратуры по направлению подготовки 07.04.04 «Градостроительство». В 2016 году ей была присвоена квалификация магистра градостроительства по результатам защиты магистерской диссертации «Принципы кластерного освоения территории вокруг аэропорта Пулково». Исследование получило высокую оценку. Работа заняла первое место во внутривузовском конкурсе выпускных квалификационных работ по направлению подготовки Градостроительство, получила диплом Союза архитекторов России, диплом I степени на международном смотре-конкурсе выпускных квалификационных работ по архитектуре и дизайну (МООСАО). С результатами своего магистерского исследования К. В. Веретенникова участвовала в 6-ой международной научно-практической конференции «Преобразование транспортно-коммуникационных пространств городов. Санкт-Петербург. Узел аэропорта Пулково» (Санкт-Петербург 4–8 июля 2016 г.).

С 2016 по 2019 годы Веретенникова К. В. проходила обучение в аспирантуре по очной форме на кафедре Градостроительства в рамках программы «Подготовка научно-педагогических кадров в аспирантуре для развития научного потенциала СПбГАСУ». Направление ее научного исследования продолжает тематику, выбранную в период подготовки магистерской работы с учетом переосмысления и решения задач общероссийского масштаба, применимых к различным регионам и раскрытых в диссертационном исследовании соискателя. По результатам успешно защищенного научного доклада ей была присвоена квалификация преподаватель-исследователь. За время своего обучения в аспирантуре она приобрела необходимые знания, навыки и квалификацию, позволяющие характеризовать ее как профессионального научного работника – архитектора исследователя.

С 2017 года К. В. Веретенникова работает на кафедре градостроительства СПбГАСУ преподавателем-ассистентом, а с 2019 года избрана на должность старшего преподавателя, ведет курсы «градостроительное проектирование», «компьютерное проектирование», является секретарем на государственно-экзаменационных выпускных комиссиях. За время работы проявила себя как квалифицированный, ответственный и системный специалист, владеющий навыками учебно-педагогической работы и умением работать в команде.

К. В. Веретенникова как архитектор градостроитель является активным участником профессионального сообщества, реализуя различные проекты, и является лауреатом архитектурно-градостроительных конкурсов. Четыре года подряд Ксения Вадимовна участвовала в ежегодных архитектурно-девелоперских форсайтах «РБК Санкт-Петербург». Трижды участвовала в конкурсах «Молодые архитекторы в современном девелопменте», проводившихся в рамках международного форума ProEstate. В 2018 году проходила стажировку в архитектурно-градостроительном бюро «de Architekten Cie» в Амстердаме. Принимала участие в значимых для города Санкт-Петербурга архитектурно-градостроительных конкурсах: «Серый пояс. Преобразование» (2016 г., в составе MLA+), «Музей обороны и блокады Ленинграда» (2017 г., в составе Архитектурного бюро «Земцов, Кондиайн и партнеры»). К. В. Веретенникова является

одним из сооснователей творческого объединения PapaUrban; в 2019 году это объединение было приглашено к участию в спецпроекте «Проект Россия. Новая оптика» на фестивале «Зодчество».

При подготовке диссертационного исследования К. В. Веретенникова зарекомендовала себя как целеустремленный, трудоспособный и вдумчивый исследователь, способный ставить и решать высокопрофессиональные задачи. Проведенное ею исследование имеет существенное научное значение в контексте развития современных форм урбанизации.

Соискателем подготовлено 9 научных работ по теме исследования, из них 4 научные статьи в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ. Результаты диссертационной работы представлялись и докладывались на научных конференциях: всероссийской научно-практической конференции «Проблемы “зеленой архитектуры” и устойчивого развития городов» (СПбГАСУ, Санкт-Петербург, 17–23 мая 2018 г.); 74-ой научной конференции профессоров, преподавателей, научных работников, инженеров и аспирантов университета (СПбГАСУ, Санкт-Петербург, 4 октября 2018 г.); 70-ой всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Актуальные проблемы современного строительства» (Санкт-Петербург, 5–7 апреля 2017 г.).

По теме диссертации разработано и издано учебно-методическое пособие «Проектирование многофункционального района в зоне влияния аэропорта» и внедрено в учебно-методический процесс на кафедре градостроительства СПбГАСУ для студентов, выполняющих курсовой проект на V курсе по специальности – 07.03.04 Градостроительство, по предмету «Градостроительное проектирование».

Диссертация К. В. Веретенниковой является законченным, самостоятельным исследованием и подтверждает необходимый уровень квалификации для рассмотрения вопроса о присуждении ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Научный руководитель:

кандидат архитектуры

доцент кафедры градостроительства

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный

архитектурно-строительный университет»

Виленский Михаил Юрьевич

190005, Санкт-Петербург,

ул. 2 –я Красноармейская, д.4,

т.8(812)315-16-68

rector@spbgasu.ru

